

西固区先锋路街道文化社区 “15分钟生活圈”的真实写照

送孩子上学只需步行10分钟,坐公交车5分钟就能到金城公园唱歌、锻炼,菜市场离家门口几百米远,小区门口面食、麻辣烫、烤鸭、川菜等各种小馆一应俱全。过条马路就是小花园,下午晒晒太阳聊聊天,顺便还能去门口取快递,这是兰州市西固区先锋路街道文化社区居民“15分钟生活圈”便捷生活的真实写照。



“生活就是这么方便快捷”

家住辰光小区的崔凤兰阿姨今年62岁,每天过得都非常充实。

“早上过条马路就能送两个孙子上学,一个小学一个初中,两所学校紧挨着。”

崔阿姨儿子常年在海外工作,儿媳工作单位离家较远,为了让儿子和儿媳能安心地工作,崔阿姨主动承担起照顾家庭和两个孙子的生活起居。送完小孙子,崔阿姨便和姐妹们相约到金城公园锻炼:“最近天气好,花开了,树绿了,呼吸新鲜空气锻炼身体,对身体好,心情也好。”

临近中午,回到家的崔阿姨开始收拾在南山早市买的食材和水果:“这菜市场只有早上有,菜新鲜也便宜,每天路过所以不用买很多,够吃就行。”

中午放学时,崔阿姨只管安心做饭,两个孙子不用过马路,穿过文化小区的院子就能到家。

为了方便老人照顾孩子,儿媳都会将孩子的球鞋送到小区门口的洗鞋店清洗,下午崔阿姨遛弯时顺便去小区门口取回来。傍晚时分,儿媳、



充满烟火味的文化社区。

两个小孙子和崔阿姨围坐在饭桌前,边吃饭边说着一天的所见所闻。

“原来小区门口就有诊所”

“娟娟,我最近牙痛得不行,家里没有止疼药了,你晚上下班给我带一盒吧。”在电梯里,社区残联专干金雯丽恰巧听到孙奶奶跟女儿的对话,立马表明自己身份,并上前询问孙奶奶的情况。

“我的牙这几天痛得不行,女儿工作又忙,但家里现在没有药了。”小金

见状,与孙奶奶的女儿说明情况后,带着老人去了小区附近的万合宁口腔诊所。治疗结束后,小金将孙奶奶送回家中,“岁数大了,附近也再没有转过,今天多亏你带我去看,才知道诊所离家这么近,以后我就可以自己去了。”孙奶奶握着小金的手说着感谢的话。

“就是想让大家有一种幸福感”

社区旁十分钟就能到达的五一菜市场,每天上午都会传出阵阵缝纫机的齿轮声。程师傅把裁缝店开进了菜

市场,吸引了不少年轻人前来光顾,“一天七八个客人是有的,一般都是年轻人居多,网上买衣服不是长就是短,他们就会拿来让我们改。”

“下了班想找个地方放松一下,约上朋友在门口的酒吧小坐一会。聚会结束到家也就几分钟的事,我可太喜欢自己住的小区了。”每遇到周末,孙君茹都会和朋友们小聚一下,家门口的酒吧就是大家的首选。

“出门几百米就可以买东西,有吃、有喝、能玩能就医等等,创造这样的便利条件,就是想让大家有一种幸福感,也让大家住得安心。”文化社区党委书记何其鹏介绍。

记者走了一圈发现,文化社区周围大大小小的商铺涉及养老服务、文化体育、行政服务、教育资源、医疗配套、公共空间、便民商业、其他设施等八大类。便利店、菜市场等14种基础保障类和社区养老、运动健身等12种品质提升类业态网点全覆盖,形成多业态集聚的社区商圈,满足居民在家门口的“一站式”消费需求。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

社区治理

广武门街道 赋能楼宇党建新发展



万象城妇女之家受好评。

今年以来,兰州市城关区广武门街道积极探索楼宇党建工作,不断加强鸿运茂楼宇党群服务中心群团工作阵地建设,有力促进党建工作和群团工作的共同发展。

鸿运茂楼宇党群服务中心在市区工会、妇联的指导下,成立鸿运茂楼宇工会联合会,打造“妇女之家”“职工之家”等阵地,成为妇女朋友的“坚强阵地”和企业职工的“温暖之家”。

“该楼宇结合实际,服务涵盖瑜伽、理疗、母婴室、准妈妈休息室等,奥兰鹏(兰州)教育咨询有限公司还设立职工儿童托

管班,让女性无忧工作。同时,联合社区开展爱心义诊、节日慰问、志愿服务、法律咨询等活动,将关心关爱女性职工真正落到实处。”万象城妇女之家相关负责人表示。

鸿运茂楼宇党群服务中心“工会之家”从职工需求出发,不断拓展服务功能,努力营造温馨如家的工作环境,并开展心理咨询、法律服务、职工书屋、运动健身、瑜伽课堂等形式多样的各类职工活动,受到职工的广泛好评。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 杜彤 记者 李冰洁

张家园社区 楼院突然停水 社区助力解决

“我是中路子20号家属院的居民,家里从昨天下午开始就一直停水,事先没有接到任何停水通知,到现在家里也没来水,给物业公司打电话,他们也不清楚停水的情况,到底咋回事?”4月6日下午,家住城关区中路子22号的居民贾先生急忙赶到酒泉路街道张家园社区便民服务中心,向工作人员反映了中路子20号家属院无故停水的事宜。

了解到详细情况后,张家园社区网格员第一时间和居民赶往现场查看了解停水情况。在现场与自来水公司取得联系后,自来水公司表

示供水无任何异常。社区网格员、楼院长又立即与物业人员兵分两路进行细致排查。在仔细查看后,发现原来是中路子18-22号地下水管阀门损坏所致。

找到原因后,张家园社区楼院长第一时间在楼院群内发布停水通知,并耐心向居民解释停水原因及预计恢复供水的时间。同时积极与居民沟通分摊维修费用的事宜,居民们也纷纷表示理解和支持。经过不到一天的抢修,中路子20号居民楼院停水问题得到了彻底解决。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

兰州新区西槽社区 “新业态”变身反诈“新动能”

“我负责西槽社区片区的反诈宣传,这里每一道街巷我都很熟悉。”快递员小王说。

为有效推进精准反诈防骗工作,从根本上铲除电信网络诈骗的滋生土壤,兰州新区彩虹城中心社区西槽社区充分发挥快递小哥、外卖骑手“走街串巷”的流动优势和“移动探头”作用,引导他们化身“流动网格员”和“安全巡查员”,将各类公益宣传和便民信息第一时间传递到千家万户。

“电信诈骗就在身边,请您时刻保持高度警惕,勿听勿信勿转账,被骗即拨110报警。反诈同心,你我共行……”伴随着送往千家万

户的快递包裹,身披“反诈战衣”的快递志愿流动车将反诈知识“零距离”传递到每个家庭。

快递物流车上的反诈主题宣传海报案例生动活泼、警示语通俗易懂,在让人眼前一亮的同时,也能够很好地提高反诈意识。在此基础上,西槽社区进一步壮大了流动反诈防骗队伍,动员辖区更多新业态新就业群体投身反诈宣传的洪流,并针对积极参与的车辆尺寸定制专属反诈车贴,既保障车身反光标识功能,又有效拓宽了反诈宣传的覆盖范围,为反诈工作注入了新的活力。

奔流新闻·兰州晨报记者 沙金萍 李晓刚

定西路社区: 清理堆积废品 消除安全隐患

近日,兰州市城关区渭源路街道定西路社区接到投诉,长城山海苑小区7号楼楼下消防通道有居民在垃圾桶旁边设置废品回收站,随意堆放泡沫箱、纸箱等,旁边还停放有电动车,有很大的安全隐患。随着气温逐渐回升,垃圾腐烂味道也影响小区环境,居民烦恼不已,求助社区解决困扰。

定西路社区工作人员第一时间到现场查看情况,发现居民投诉情况属实,并及时与堆放垃圾的老人

取得了联系,耐心进行沟通交流。在征得老人同意后,协同居民一起将垃圾进行了清理。老人也表示,以后不会只顾自己的方便而影响小区内环境卫生。

同时,为了防止乱堆乱放现象反弹,定西路社区将强化网格巡查,由所属网格的网格员负责对小区每日巡查,引导居民自觉维护居住环境。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 张娴妮 记者 李冰洁